

**Совет Безопасности**

Distr.: General
2 February 2023
Russian
Original: English

**Письмо Постоянного представителя Мальты при
Организации Объединенных Наций от 2 февраля 2023 года
на имя Генерального секретаря**

Имею честь сообщить Вам, что в период председательства Мальты Совет Безопасности планирует провести 13 февраля 2023 года брифинг по вопросам предотвращения в связи с пунктом, озаглавленным «Дети и вооруженные конфликты».

В этой связи Мальта подготовила приобщаемый к настоящему письму концептуальный документ (см. приложение). Буду признательна за распространение настоящего письма и приложения к нему в качестве документа Совета Безопасности.

(Подпись) Ванесса **Фрейзер**
Чрезвычайный и Полномочный Посол
Постоянный представитель Мальты
при Организации Объединенных Наций



Приложение к письму Постоянного представителя Мальты при Организации Объединенных Наций от 2 февраля 2023 года на имя Генерального секретаря

Концептуальная записка для брифинга Совета Безопасности по теме «Дети и вооруженные конфликты: предотвращение грубых нарушений», который состоится в 10 ч 00 мин 13 февраля 2023 года

I. Справочная информация

С 1999 года Совет Безопасности признал положение детей, затронутых вооруженными конфликтами, вопросом международного мира и безопасности, в том числе принял в этой связи 13 тематических резолюций о детях и вооруженных конфликтах. Несмотря на достигнутый прогресс, грубые нарушения в отношении детей по-прежнему совершаются в угрожающих масштабах, и усилия по предотвращению остаются крайне важными.

Канцелярия Специального представителя Генерального секретаря по вопросу о детях и вооруженных конфликтах в своем докладе, знаменующем двадцать пятую годовщину учреждения должности этого специального представителя, определила предотвращение как направление работы, которое необходимо развивать в рамках мандата по вопросу о детях и вооруженных конфликтах. В ежегодных докладах Генерального секретаря о детях и вооруженных конфликтах по-прежнему отмечается большое количество грубых нарушений. В июле 2023 года исполнится пять лет с момента принятия резолюции [2427 \(2018\)](#) Совета, в которой тот подчеркнул необходимость включения защиты детей в усилия по предотвращению и прекращению конфликтов.

Брифинг предоставляет возможность обсудить конкретные идеи по дальнейшему укреплению предотвращения в рамках повестки дня «Дети и вооруженные конфликты», включая то, как в полной мере использовать существующие инструменты для предотвращения грубых нарушений в отношении детей в ситуациях вооруженного конфликта.

Приняв в 1996 году свою резолюцию [51/77](#), Генеральная Ассамблея обеспечила учреждение мандата по вопросу о детях и вооруженных конфликтах, подчеркнула важность таких превентивных мер, как системы раннего предупреждения, превентивная дипломатия и просвещение в интересах мира, для предотвращения конфликтов и их отрицательного воздействия на осуществление детьми своих прав. Дальнейшее осуществление резолюции предполагает укрепление инициативного взаимодействия мандатария со сторонами конфликта и опору на мониторинг и отчетность страновых целевых групп Организации Объединенных Наций, роль которых на местах крайне важна для инициативного взаимодействия с упомянутыми сторонами по конкретным планам действий с установленными сроками в интересах прекращения и предотвращения грубых нарушений. Кроме того, крайне важно обеспечить, чтобы возникающим кризисам оперативно отводилось место в повестке дня в качестве ситуаций, вызывающих озабоченность, с тем чтобы повестка дня по вопросу о детях и вооруженных конфликтах могла служить инструментом раннего предупреждения.

Резолюция [2427 \(2018\)](#) Совета имеет на сегодняшний день наибольшее число соавторов. В этой резолюции Совет определил базовые принципы работы по вопросу о детях и вооруженных конфликтах, включая аспекты, касающиеся предотвращения нарушений и злоупотреблений в отношении детей, с тем чтобы

эти принципы стали частью любой стратегии урегулирования конфликтов и поддержания мира. Указанные аспекты могут быть связаны, в частности, с проблемой торговли людьми, проблемой лишения свободы, с трансграничными вопросами, ранним предупреждением и разработкой национальной политики предупреждения и защиты.

В указанной резолюции Совет подчеркнул важность принципа комплементарности и партнерства, в том числе в рамках всей системы Организации Объединенных Наций, а также между государствами — членами Организации Объединенных Наций, структурами Организации Объединенных Наций и региональными органами, для предотвращения нарушений и злоупотреблений в отношении детей. Совет призвал к принятию превентивных мер на национальном и региональном уровнях, а также к скоординированному подходу в рамках всего цикла противодействия насилию — от предотвращения до защиты, реинтеграции и постконфликтного восстановления и миростроительства. Крайне важно понимать риски, с которыми сталкиваются дети, когда в результате вооруженного конфликта они оказываются вдали от родных мест.

Эффективное предупреждение насилия требует стратегического и инициативного подхода на общинном, национальном, субрегиональном, региональном и глобальном уровнях, в рамках которого учитывались бы все риски и особо подчеркивалось значение факторов, обеспечивающих защиту от всего цикла насилия, с тем чтобы можно было эффективно защитить каждого ребенка, затронутого конфликтом. Эта работа также требует полного и систематического использования существующих инструментов для противодействия серьезным нарушениям в отношении детей, привлечения виновных к ответственности и стимулирования конкретных действий по прекращению и предотвращению нарушений и злоупотреблений.

Принятие резолюции [2427 \(2018\)](#) способствовало прогрессу в усилиях по предотвращению нарушений в отношении детей, в частности был подготовлен доклад 2020 года под названием «Практическое руководство для посредников по защите детей в условиях вооруженного конфликта», в котором особое внимание уделено механизму учета проблематики защиты детей на ранней стадии разработки мирных процессов. Предотвращение по-прежнему требует комплексного рассмотрения всего цикла противодействия насилию — с использованием всех инструментов, имеющихся в распоряжении международного сообщества, включая передовой опыт и международные инициативы, такие как Декларация о безопасности в школах, Парижские принципы и Ванкуверские принципы. Стратегии предотвращения должны предполагать использование этих инструментов на системной основе. Не менее важным является совершенствование применения Конвенции о правах ребенка, в том числе в вопросе об определении ребенка на основании его возраста и в вопросе о правах детей на идентичность и государственность, которые могут выступать в качестве превентивных механизмов для предотвращения нарушений в отношении детей.

В целом, с принятием резолюции [2427 \(2018\)](#) Совет создал базовые условия для эффективной защиты и предотвращения, а также для устойчивого мира. Крайне важно, чтобы Совет давал дальнейшие указания в интересах содействия немедленному и полному выполнению этой резолюции.

II. Цели

В резолюции [2427 \(2018\)](#) Совет определил необходимость уделять приоритетное внимание мерам предупреждения, но не дал подробных указаний в отношении того, каким образом предупреждение может быть обеспечено для

достижения этой цели. Он также подчеркнул необходимость скоординированной работы по предотвращению на глобальном, региональном, национальном и общинном уровнях. В ходе брифинга у членов Совета будет возможность:

а) проанализировать, где в рамках системы Организации Объединенных Наций можно было бы установить более тесные связи для активизации усилий по предотвращению нарушений и реагированию на них с учетом фактора возраста и гендерных аспектов, а также по устранению факторов риска для детей, таких как торговля людьми, лишение свободы и трансграничная вербовка и использование детей, в рамках всего цикла противодействия насилию;

б) изучить вопрос о том, как Организация Объединенных Наций может помочь национальным правительствам и региональным и субрегиональным организациям в укреплении их потенциала по защите детей и предотвращению нарушений и злоупотреблений в отношении детей, включая потенциал по обеспечению их потребностей в реинтеграции;

в) проанализировать, каким образом передовой опыт и международные инициативы под руководством государств-членов могут помочь в предотвращении серьезных нарушений в отношении детей в условиях вооруженного конфликта;

г) предложить конкретные решения для обеспечения более систематической отчетности на основе показателей раннего предупреждения о возникающей или внезапной эскалации насилия в отношении детей и для учета того, как подобные обострения влияют на международный мир и стабильность, а также предложить способы держать Совет в курсе этой проблематики;

е) рекомендовать укреплять потенциал по защите детей и накопление опыта в связи с различными аспектами доконфликтной, конфликтной и постконфликтной ситуации.

III. Формат и докладчики

Трехчасовой брифинг пройдет под председательством Мальты в Совете Безопасности. Для выступления на заседании будут приглашены следующие ораторы:

- Специальный представитель Генерального секретаря по вопросу о детях и вооруженных конфликтах Вирхиния Гамба
- Специальный представитель Генерального секретаря по вопросу о насилии в отношении детей Наджат Маалла М'джид
- представитель гражданского общества (информация уточняется)

По итогам заседания будет распространено резюме мероприятия.
